
Umrl je vladar največjega cesarstva na svetu — 
preminol je 1. novembra popoldne v Livadiji ob Črnem 
morju ruski car Aleksander III. Šel je v večnost on, 
kojemu so prekucuhi nihilisti vedno stregli po življenju, 
ki za svojo osebo ni imel miru, vendar pa je za Evropo 
baš on bil steber in zaščitnik miru. Ob njegovem odru 
plakajo naši ruski bratje, posebno ruski kmetje; kajti 
pokojni car se je s posebnim ponosom imenoval kmeč
kega carja. Ni umrl kakor sivolas starček, ampak v 
najboljši moški dobi, še ne 50 let star. 

Car Aleksander III. se je rodil dne 10. marcija 
1845 v Petrogradu. Bil je drugorojeni sin carja Alek
sandra II. Nikolajeviča in carice Marije Aleksandrovne. 
Ker je bil dne 24. aprila leta 1865. umrl Aleksandrov 
starejši brat, carjevič Nikolaj, postal je Aleksander car
jevič in vzel v zakon zaročnico svojega pokojnega brata, 
princesinjo Dagmar, hčer kralja Danskega, sestro grškega 
kralja. Ko je dne 13. marcija 1881. leta ubila carja 
Aleksandra II. bomba nihilistiških morilcev, zasedel je 
prestol carjevič Aleksander, 36 let star. O njegovi vladi 
ni treba da govorimo, kajti splošno je znano, da je bil 
pokojni mogočni car jako rahločuten, blagega srca, 
uzoren oče in blag vladar, pa slehernemu je tudi znano, 
da je bil telesno pravi orjak, izredno močan in krepak. 
Kar pa se dostaje njegovega zakona, javna je tajnost, 
da je iskreno ljubil svojo soprogo. Iz tega srečnega za
kona porodilo se je 5 sinov in hčer: Veliki knez Ni
kolaj (carjevič, rojen leta 1868.), Veliki knez Jurij 
(rojen 1871, nesrečni knez, katerega muči neozdravljiva 
bolezen), Velika kneginja Ksenija (rojena leta 1875.), 
Veliki knez Mihalj (rojen leta 1878.) in Velika kneginja 
Olga, (rojena leta 1882.) 

Novi car. Nikolaj II. Aleksandrovič se je rodil dne 
26. maja 1868. 1. Odgojitelj mu je bil general Danilovič, 
jako učen mož, ki je mladega carjeviča temeljito pod
učil v vseh strokah znanosti in vojaške vede. Mladi car 
govori in piše popolnoma poleg svojega domačega jezika 
še francoski, nemški in angleški jezik. — V svojih de
tinskih letih je bil sedanji car šibkega zdravja, sedaj 
pa je prav trdnega. V letu 1891. je bil dovršil .svoje 
svetovno potovanje. V japonskem mestu Kioto bil bi ga 
skoro umoril neki policijski vojak. Ta je bil zamfftnil 
sabljo nad tedanjim carjevičem, in Bog ve, kaĵ flfc se 
bilo dogodilo, da ni princ Jurij (irski zadržal mahljeja, 
vendar se Nikolaju še sedaj pozna lisa na obrazu. Na 
Dunaju je bil sedanji car koncem leta 1890. in 11. maja 
1891. Kakor rečeno, je car Nikolaj sedaj dovolj čvrsta 
postava; obraz mu je obrobljen s svetlorjaVo brado, 
podobno oni pokojnega cesarjeviča Rudolfa. 

Da bode novi car Nikolaj II. prijatelj miru in se 
nam ni bati v kratkem kacih vojsk, to se razvidi iz 

Pokojni in novi car ruski. njegovega manifesta ali razglasa, ki ga je takoj izdal 
po smrti svojega očeta. V tem razglasu zatrjuje, da 
bode imel vsikdar pred očmi kakor jedini cilj mirni 
razvoj, moč in slavo drage Rusije in osrečenje vseh 
zvestih podložnikov. 


